

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. . . . 3'75 ptas.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 id.

Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Miércoles 22 de Junio de 1910.

Año XXVI.—Núm. 7.962.

Almacén de paños Junquera Hermanos.

Plaza del Mercado, núms. 68 y 70-Salamanca
Este almacén, recientemente establecido, unico en su clase en esta capital, con ventas por mayor y menor, que compete con los más importantes de Castilla, como en el breve tiempo que lleva abierto tiene demostrado, ha recibido elegantes y extensas colecciones en las más altas novedades, para entretiem po y verano, ofreciendo á su clientela grandes economías en las compras. Especialidad en artículos para sacerdotes.

Ramón Acedo.

Médico especialista de enfermedades secretas y de las vías urinarias.
Con veinte años de práctica y procedente del hospital de S. Juan de Dios, de Madrid
Consulta de DOCE á DOS y de CINCO á OCHO.
Calle del Jesús, núm. 7, Salamanca.

Gran almacén de materiales eléctricos
DE CABEZAS Y MARTINEZ
San Pablo, 33
GRAN REBAJA DE PRECIOS
Lámparas de filamento me álico, de 250 pesetas una en adelante.
Lámparas de filamento de carbón, de 0,50 pesetas una en adelante.
Se hacen instalaciones de luz, timbres, aparatos y se arreglan motores, dinamos, para dentro y fuera de la población.
No confundirse.—San Pablo, 33 (frente á la Dinotactor).

Alfredo Ruano

Médico especialista en enfermedades de la piel y secretas.
Consulta: de DIEZ á DOCE y de CUATRO á SEIS
Doctor Riesco, 38, segundo.

EL PARAISO

Acaban de ponerse á la venta las más altas novedades en

Blusas para señoras, desde 4 pesetas.—Vestidos para niños, desde 2 pesetas.—Gaitas de bautizo y para cortos.—Faldones para cristianar en encajes de Lyon, Arleñón, Bruselas, Chantilly, Richelieu, Tul seda, raso Liberty, ottoman seda, clarius y piquet, desde 3 pesetas á 500. Grandes fantasías en camisas para caballero, corbatas, cuellos, puños y bisutería.—Inmensos surtidos á medida, 100 pesetas. Tidos en ABANICOS.—Corses L'NEOS, Grandes existencias en ropa blanca para señora, caballero y niños.—Equipos completos para novios.

Plaza Mayor, 16-CASTO MULAS-Salamanca.

Legítimos Motores de Gas Otto Crossley.

LOS MAS PERFECCIONADOS Y ECONOMICOS
GASOGENOS DE INSUFLACION DE AIRE sistema CROSSLEY, que pueden trabajar á distintas cargas. Son los más económicos en combustible.
2.300 instalaciones funcionando en España.
Gasógenos de aspiración sistema CROSSLEY.
Instalaciones eléctricas de todas clases.
Maquinaria para la fabricación de hielo y para toda clase de industrias.
Calificación de edificios, elevaciones de agua, construcciones navales, construcciones metálicas, fundición etc.
SOCIEDAD ANGLA-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASOGENOS Y MAQUINARIA GENERAL
(antes Julius G. Neville.)
Talleres en MAÑON-Sucursal en BARCELONA, plaza de Palacio, 11 MADRID, calle de Galdo, 2.

Nicolás Albertos

Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros de
Calle de la Rúa, número 25-Salamanca
Ya sabe el público que al comprar en esta casa tiene siempre ventajas, no sólo en los precios y en la calidad de los géneros, sino también en los gustos elegantes, porque compra directamente en las fábricas que producen lo mejor. Continuamente se reciben de los artículos de la temporada que estamos, extensas colecciones, lo mismo en entretiem po que en verano, poniendo una vez más de relieve que el jefe siempre ha rebajado vender clases de algodón muy similares á las de lana, evitando de este modo que el comprador de buena fe salga perjudicado. En artículos propios para el clero y comunidades, hay siempre un surtido inmenso.

Viuda de Archanco y Hermanos

Construcciones de hierro y madera.—Primera casa especialista de la Península en molinería
Fábricas automáticas por cilindros. Molinos rurales. M-
quinas diversas para la limpia, trituración y cernido. Transmisiones, mquinas hidráulicas y térmicas. Desde el más pequeño tñl á la gran fábrica moderna. Depósito de piedras «La Forté» y «Dordónas», picos, chapas, Amasadoras, cilindros amacedores, etc. Proyectos, planos y presupuestos gratis. Dirigirse al representante en la región, DON JOSE VAQUERO GARCIA, Sánchez Barbero, número 7, tienda de cartidos.

Madrid al día

(IMPRESIONES)

Hoy revive en imágenes artísticas todo el glorioso pasado de Madrid: su heroísmo, su municipalidad, su hegemonía entre los demás países de España, su arte dramático y pictórico; y sobre todas estas representaciones históricas, como presidiendo y amparándolas, va otra representación, la suprema nacional: el león heráldico, el escudo, la bandera, emblemas y atributos de la Madre que amorosamente retrató Galdós en su *Caballero encantado*.

Otra carroza figuró en la cabalgata del Ayuntamiento, con el extraño título «Reformas de Madrid», es alegórica de lo que ha de hacerse en la capital de la nación para su prestigio, decoro y salubridad: el Matadero, la Canalización del Manzanares, la Gran Vía. Y estos proyectos (sí, hasta la Gran Vía, que de proyecto casi no ha pasado), están en la carroza á guisa de símbolos de mejoras que no veremos nosotros y acaso tampoco nuestros nietos.

Lo bueno y loable encuentra muchos obstáculos en es e pueblo. Canalejas, al que todos suponíamos un «Alejandra Magdo», resulta menos diestro en deshacer nudos que un simple marinero, pongase grumete. Su postrera actitud será muy habilidosa, muy curulesca y muy al uso de la diplomacia marroquí, hasta muy legatijera por las vistosas largas que va dando al asunto; pero así no se llega resueltamente á la cabeza del toro ni se atiza una estocada en la misma cruz, como él había prometido y el público desea.

«Crearé que vamos á conformarnos con los fuegos de artificio prodigados en los festejos? La afición espera más. Y conste que la afición se agnata porque todavía espera, como en la última sesión pirotécnica y cinematográfica dada en la plaza de San Marcial, que le «echen, una película de regalo y se quem e un castillo de fuegos artificiales», pues el llamado así no era casti lo ni tiempo como una mediana garita de centinela.

En fin, del Gobierno andan un tanto escamados los radicales y los que militan en la acera de enfrente. Creo que debía pasar unos días en el campo, como el señor Merino, para recobrar fuerzas y no exponerse á una recaída en estas graves circunstancias. Por más que voy viendo á las oposiciones llegarse á la Presidencia sin mucho enojo y en consulta con el jefe del Gobierno sobre la marcha, real. Quiero decir que ni carlistas, ni conservadores, ni republicanos, toman una gallarda é intransigente postura, y unos á las claras y otros á las yemas, todos preparan una parlamentaria ó extraparlamentaria tortilla, como aquellas que tanto gusto dieron en los banquetes de antaño. Y aquí de la antigua frase, cortada en dos versos por un servidor:

«Cuando querrá Dios del cielo que la tortilla se vuelva!»

Córtala por no estampar el aonante á «vuelva», con que concluía el cantar, y porque me cargan los eufemismos cuando se trata de antirepostería política.

El que está quedando como las propias resas es nuestro Ayuntamiento. Como si no fuese bastante para su gloria eterna el haber preparado olímpicamente el lugar donde se celebró con risas la batalla de flores, y como si la cabalgata fuese también liviana prueba de su impulso fomentador, de sus nobles deseos de halagar y deleitar á los vecinos de Madrid y á los venidos de fuera, nos prepara un verano delicioso en el Retiro por una biocca. De esta noticia otra vez y la han publicado repetidísimamente todos los periódicos madrileños y provincianos; pero dejad que me recre e duplicándola y pensando lo mucho que nos vamos á recrear si tenemos el dinero suficiente para la entrada en ese paraíso con sill as, veladores, agua y demás cosas imprescindibles recreativas y propias de un verano económico.

Ya hemos rendido el homenaje á Catena en un banquete rebosante de alegría. Hoy nos amarga el espíritu el recuerdo de la muerte de aquel maestro espontáneo y jovial que compuso *La marcha de Cádiz*. Se ha hecho justicia al autor de *La pionaria*, enérgico poeta y bellista ma persona, Leopoldo Cane, dándole un puesto en la Academia Española. Répide se ha ganado una cruz roja del Mérito Militar. Se acabaron los toros. El calor arrieta que es una locura. Volvamos á todas estas cosas la espalda y miremos de frente al porvenir. ¡A trabajar, á politiquear! ¡Basta de festejes!

Argos.

Militares portugueses

Se encuentran en Salamanca, con objeto de visitar nuestra ciudad, dos profesores y catorce alumnos de la

Escuela de Ingenieros militares, de Lisboa.

Acompañados de los señores Botelho, director de la compañía de S. F. P.; Hernández Ballestero, abogado, y Lasanta, méxico de dicha compañía, visitaron en la mañana de ayer el parque de Administración militar y algunos monumentos.

Por la tarde fueron á saludar al gobernador civil señor Cembrano, que los recibió muy afablemente, poniéndose incondicionalmente á su disposición.

LA MENDICIDAD

Nuevamente se ha ocupado EL ADELANTO del pauperismo en Salamanca, solicitando el concurso de todos, para evitar que caigan en el crimen esas tiernas criaturas á quienes no se piensa más que á pedir por amor de Dios.

Don Regorio Sánchez, pinta con mano maestra el porvenir de esos niños que pueban las calles y plazas de nuestra ciudad, mal cubiertos sus cuerpecitos con unos andrajos, manchada su alma con la mentira y postrando en cama á su padre ó matándole si es preciso, para excitar la pública compasión. Hay que poner remedio urgente á este grave mal.

A mí me ha preocupado desde hace mucho tiempo el problema de la mendicidad, y procurando su resolución sostuve una campaña en «El Castellano» con resultados negativos; yo hablé con el entonces alcalde de Salamanca don Manuel Mirra, para que estudiara con empeño esta cuestión; yo visité repetidas veces al señor Gobernador de la provincia con el mismo propósito, y, por último, cuando supe que el celoso concejal señor Villa obos acometa con decisión el estudio del problema, me puse al habla con él y le di todos aquellos datos y antecedentes de que yo disponía y podían serle útiles.

El activo é ilustrado concejal consiguió que nuestro excelentísimo Ayuntamiento aprobara una proposición que contiene la resolución de este difícil problema: é confeccionó un reglamento de sabias disposiciones sobre la mendicidad; é hizo un llamamiento á la caridad de los salmantinos y éstos contestaron pronto y bien, llenando los boletines de sus crinación que se enviaron á domicilio.

Y a pesar de esto y después de todo, nos encontramos como el primer día, viéndonos á todas las horas del día y de la noche acometidos por esas criaturas, presidiados en embrión que nos piden una limosna porque su madre está en la cama ó porque se ha muerto su padre; y llega á tal extremo el abandono de las autoridades, que á cada momento vemos á una persona mayor que lleva para implorar la caridad á un niño ó niña, que no conoce el léxico más que estas palabras: «Señorito, una perrite!»

No podemos permanecer impasibles en presencia de estas miserias; un día, y otro, y otro, llamaremos recio hasta que la conciencia pública despierte, y las autoridades concedan á este asunto toda la atención que merece.

Y no es que queramos simplemente evitar á los transeúntes la impertinente molestia del pedigrifeo callejero, no; es que al atacar de frente el mal, al matarlo, conseguimos nuestro propio bien, porque la lepra es contagiosa.

Es, además, sensible que un gran número de elementos de que aquí se dispone, se hallen desperdigados y sin que nadie los utilice, con grave peligro para los mismos pobres: aquí hay dueo, hay eseres, hay gentes dispuestas á dar lo que sea preciso; en una palabra, hay caridad, y sin embargo, los pobres perdiesen por las calles y llaman á las puertas, convirtiéndose el pauperismo en impúdica industria.

Yo quiero excitar el celo de la Prensa salmantina en favor de los pobres, quiero dirigir á las autoridades un ruego con el mismo fin y pedirles que cumplan y hagan cumplir las leyes del reino, y quiero, en fin, decirle á mi distinguido amigo señor Villalobos, que no debe dejar sin concluir la obra que con tantos bríos comenzó, seguro de que si la termina se habrá hecho acreedor al respeto y admiración de todos.

E. de Castro.

UNA IDEA

Señor Director de EL ADELANTO: Muy señorial: Muchísimo me agradecería la inserción del adjunto comunicado en el diario que tan dignamente dirige.

Gracias anticipadas de su afectísimo y seguro servidor, Serafin Ferro.

La muerte del inolvidable maestro don Gonzalo S. rnez y Muñoz, llenará de profunda tristeza á cuantos tavi-

mos la dicha de ser sus discípulos, escuchando aquellas sabias máximas, que en nuestro corazón lleva mos esculpidas.

El triste doblar de las campanas anunció su muerte y una lágrima rodó por nuestras mejillas para irse á depositar en la tumba que guarda los restos del celoso cual ilustrado profesor.

Su recuerdo perdurará en nuestras almas, pero se precisa que las generaciones futuras rindan el homenaje al activo maestro que derrochó sus energías en pro de los mentores de la infancia.

A este fin, y creyendo hacerme intérprete del común sentir de todos cuantos fuimos discípulos del inolvidable maestro y de los amantes de la enseñanza, propongo abrir una suscripción para colocar, en la clase que en la Normal de Maestros se designe, una lápida que perpetúe la memoria de don Gonzalo Saerz y Muñoz.

Si esta idea fuera acogida con aplauso y benevolencia, en ello tendría sumo placer su afectísimo y seguro servidor, Serafin Ferro Mesonero.

Las adhesiones se dirigirán á la imprenta del Boletín de Primera Enseñanza de este distrito universitario y H. bitación de los maestros.

VIDA LOCAL

De agricultura.

Como Salamanca es una provincia eminentemente agrícola, nadie se ocupa aquí de agricultura. En cambio, como la capital no es «mimicamente», política, nos pasamos la vida ocupándonos de política.

Delicioso.

Supongámos, por un momento, que la agricultura interesara á alguien y hablemos de agricultura.

En el cercado contiguo al convento de monjas Carmelitas, se hicieron ayer ensayos de una guadañadora. En las eras que hay próximas, se están construyendo cobertizos para las máquinas que han de trabajar en esta temporada.

La recolección de 1910 marcará una gran señal en el progreso agrícola salmantino.

Será esto que se va á hacer sólo un ensayo, que aprovechará á los propietarios de las maquinarias, é serán unas experiencias que sirvan para ilustrar á todos los labradores de la región, haciéndoles comprender cual es el camino que deben seguir?

Si nos metemos en sabior deces depampanantes (porque sólo se gana de presumir) no se necesita más que haber visto algo de lo mucho que sobre esto se ha escrito, para comprender el gran progreso que ha realizado la maquinaria en la industria agrícola.

Dejando la cuestión de tradicionalistas y de innovadores, queda á los agricultores salmantinos una importante cuestión que pueden resolver este año.

La cuestión es la siguiente: ¿qué parte del progreso agrícola es aplicable á la agricultura salmantina, dentro de las condiciones (económicas, de cultura, etc., etc.), de nuestros agricultores de nuestras tierras y de nuestro consumo?

Las operaciones de la recolección, tal como se han en este año, por primera vez, serán un dato muy interesante para contestar debidamente la pregunta.

Deben, sin embargo, tener presente los labradores, que la trilla, la siega, la limpia y cualquiera otra operación, aun cuando puedan hacerse aisladamente, no deben mirarse separadas del conjunto.

La industria agrícola forma una unidad, y cuando se puede juzgar de ella con datos bastantes, para aventurar un juicio, es cuando todas las operaciones del campo se hacen siguiendo sus normas.

Querer sembrar, por ejemplo, á capricho, y segar científicamente, es exponerse á achacar á la ciencia culpas que no tiene.

Esto sería muy largo, y muchos hay que lo pueden tratar mejor que yo. Lo que yo quisiera con estas líneas, es enterar á los labradores todos de que este año se podrá aprender mucho en Salamanca, y aconsejarles que no desaprovechen la ocasión.

Los ensayos que hayan visto hacer en concursos y exposiciones, pueden parecerles preparados, más que para convencer, para ilusionar. Lo que vean este año será cosa que no se podrá motejar de artificiosa, y por esto me parece un deber llamar á todos y estimularlos para que acudan á ver lo que se haga.

Es seguro, para mí, que cuantos vean trabajar las máquinas, celebrarán sus resultados, pero si así no fuera, por lo menos será muy útil ver el trabajo que las máquinas realizan, para no renunciar á ellas por terquedad, y para no adquirirlas y exponerse á que no den los resultados apetecidos.

Juan de Salamanca.

PARA LA FERIA Una cuarta corrida.

Los Niños sevillanos.

Toros de la tierra

Gozan fama los señores que componen la Junta Explotadora de nuestra plaza de Toros, de una reserva para el anuncio de fiestas taurinas por ellos preparadas, que contrasta con la tradicional indiscreción periodística.

Y así como ellos se ufanan de no facilitar al público, ni por un medio para los intereses que representan tan beneficioso como la Prensa, el menor detalle relacionado con sus combinas, nosotros, á nuestra vez, nos complacemos en que sea EL ADELANTO el que esparce á los cuatro vientos cuanto puede interesar á la afición salmantina.

Aquello de que el buen paño en el arca se vende, ha caído en desuso, y hoy progresa más el que más anticipadamente anuncia sus géneros, así éstos sean, como en la ocasión presente, sevillano taurófilo.

Bien; pues todo esto es en relación de que la llegada á esta ciudad del diestro Cocherito de Bilbao, cuyo apoderado, como ustedes saben, lo es á su vez de los afamados Niños sevillanos, ha tenido principal objeto ponerse al habla con la Junta Explotadora, y medio acordar (pudieramos decir en redondo ACORDAR) una cuarta corrida para el día 14 del próximo Septiembre.

Y el cartel es éste:

Toros de la tierra, á cargo de los susodichos Niños, los cuales, esta es la verdad, disfrutan de una gran notoriedad, y sus fiestas atrevidas llenan de emoción al auditorio.

¡Hum!—dirá con cara de vinagre algún señor de la Directiva.— Ya nos estropearon esos de EL ADELANTO el seceto. Y replicamos nosotros: En anunciar la cuarta corrida, no hay perjuicio ninguno, porque la diferencia de carteles, de uno á otro día, evita toda competencia.

A nosotros nos parece una excelente adquisición la de los Niños sevillanos (catorce toreros, alguno de doce años de edad, arriesgacos é inteligentes), y si en algo podemos influir con nuestra opinión, que creemos es la de la mayoría de los aficionados de esta tierra, para rematar el contrato, repetimos que aplaudimos, sin reserva, lo de la CUARTA CORRIDA.

Y hasta el día 14 de Septiembre.

NOTAS DE UN PERIODISTA

El Alcalde, periodista.

Hasta hoy he creído que yo era un periodista aceptable, ó que, por lo menos, servía para hacer las reseñas de las sesiones que celebra nuestro Ayuntamiento. Y las pruebas más evidentes que tenía para creer tal cosa, son las pesetas que me dan por escribir en el periódico.

Pero ahora viene el alcalde—según ayer me dijeron—con un proyecto que me hace dudar de si soy, en efecto, periodista ó periodista.

Parece ser que el señor Díez trata de resucitar aque Boletín Oficial del Ayuntamiento, que tan efíme a vida tuvo, y que tan poco provechoso fué, con el objeto de publicar los extractos de las sesiones municipales, fundándose (como también me han dicho), en que no somos los reporters que al Ayuntamiento vamos, fieles y exactos narradores de lo que allí se habla.

El señor Díez está en su derecho al publicar ese periódico; pero á lo que no tiene derecho el buen alcalde, es á dudar de nuestra fiabilidad en los extractos de las sesiones que publicamos.

Yo no sé lo que pretenderá el señor Díez con la publicación de ese periódico, especie del Diario de Sesiones de Cortes. Si pretende hacer la competencia á los diarios locales, es en balde que lo intente; si pretende desmentir nuestras reseñas, le pasará lo mismo; y si aspira á que el público lo lea, dudo del éxito, pues el público va cada vez más cansado de la oratoria concejil, y no habrá uno que se tire al cielo en un surtido de los que en dicho periódico han de aparecer.

Pero después de todo, permítanme ustedes que no crea en que el alcalde vaya á publicar ese periódico para desmentirnos á nosotros.

Conocemos muy bien al alcalde, y sabemos que se conforma con decir que nos va á desmentir, pero no con demostrarlo.

Y por otra parte, nosotros somos buenos amigos del alcalde, y é lo es nuestro, y no hay, por tanto, motivo de queja entre amigos que bien se quieren.

Un Reporter.

PARA LAS BORDADORAS

Albums artísticos para bordadoras, á DIEZ CENTIMOS. Librería de Núñez, Rúa, 25.

EL DÍA EN LA AUDIENCIA

Homicidio en Ahigal de los Aceiteros.

Tragedia en la huerta Fuente Simal.

Como tenemos anunciado, en la sección primera comenzó a verse ayer ante el Jurado de Vitigudino, la causa en que es procesado Francisco González Pino (a) el Toro, por haber causado la muerte a su convecino Tiburcio Sánchez Medina, la mañana del 10 de Agosto último.

Constituyen la sección de Derecho; el presidente señor Casas y los magistrados señores Portal y García; lleva la voz de la acusación pública, el fiscal señor Manilla, y la de la defensa el letrado señor González Cobos, con la representación del procurador señor Santos Franco.

Se formó el tribunal popular mediante el oportuno sorteo, y acto seguido se le dio a conocer el hecho, cuya reseña omitimos en este lugar por ser ya conocida de nuestros lectores.

Acierito el periodo de práctica de pruebas, fué indagado en primer término el reo Francisco González Pino. Este, con gran modestia y visos de verosimilitud, explicó todo lo ocurrido el día de autos, entre él y su convecino Tiburcio Sánchez, que dice lo provocó y agredió sin motivo alguno que lo justificase, por lo cual se vio obligado a defender su vida, que corría inminente peligro, matando a su adversario en la forma que lo hizo.

Lo declarado por el Francisco es reflejo fiel de cuanto consignó su defensa en el escrito de conclusiones que hemos publicado.

Comparecieron a continuación los peritos médicos don Francisco Losada y don Perfecto Martín, de Ahigal y Lumbrales, respectivamente, los que, resolviendo las cuestiones que le fueron planteadas por el fiscal y la defensa, manifestaron que en el cuerpo del interfecto apreciaron la existencia de siete contusiones, de las cuales una situada en la región temporal, era de importancia, hasta el punto que debió de producirle trastornos de conciencia, si bien no podían fijar en qué grado, porque al practicar la autopsia, solamente notaron que había hiperemia, y que debieron ser producidas con instrumento contundente.

Las diez y siete lesiones que también apreciaron, debieron ser, a su juicio, producidas en lucha, con arma punzo-cortante, siendo de ellas dos mortales de necesidad, una mortal ut plurimum, y las restantes de pronóstico grave.

Calificaron de gravísima la que padeció el procesado, y creían que ésta, como las del interfecto, fueron producidas con un instrumento análogo en tamaño y dimensiones.

Esta prueba resultó la más laboriosa del juicio, y en ello tuvieron ocasión de hacer atinadas preguntas el fiscal, la defensa y el señor Presidente del Tribunal de Derecho, las cuales fueron contestadas con gran acierto por los dos peritos.

Fueron examinados después los testigos propuestos por el fiscal, de los que nada diremos, pues solamente se refieren a la cuestión habida el día de autos entre el procesado y el interfecto al sitio de Valdevedillo; del carácter de este último, y acerca de si el cuchillo que obra como pieza de convicción, podía ó no ser de su propiedad. Del conjunto de toda ella nada desfavorable resultó para el procesado.

En este estado se suspendió el acto hasta las cinco de la tarde.

Nuevamente reanudado, se practicó la prueba testifical propuesta por la defensa, que quedó reducida a un escaso número de individuos, debido a ser renunciados la mayor parte de los propuestos.

Iba esta prueba encaminada a demostrar las condiciones de carácter del fiado y el procesado, así como a quien perteneciera el cuchillo homicida, y, en efecto, logró con ella el defensor justificar que Tiburcio Sánchez era de mal carácter, y que por el contrario, Francisco González es un sujeto pacífico y enemigo de cuestiones. De ella resultó también que el dueño del cuchillo lo era el Tiburcio.

Con gran fortuna, rebatió los argumentos del fiscal, deduciendo consecuencias favorables a su tesis, que considera probada hasta el punto de creer que no tiene en este asunto enemigo con quien combatir, puesto que habiendo admitido el ministerio público en parte la declaración del procesado y no existiendo méritos para desenterrarla en los demás, era menester aceptarla en su totalidad, y con ello resultaría probado hasta la evidencia, que en la ocasión de autos se vio obligado a proceder en la forma que lo hizo.

Se extendió en otras consideraciones encaminadas al mismo fin, y terminó pidiendo al Jurado que diese veredicto de acuerdo con sus conclusiones.

A las ocho se suspendió el juicio hasta las diez de esta mañana.

El Licenciado Salvadera.

Notas de sociedad

Han salido: Para Valladolid, la bella señorita Carmen Santander.

Entre otras que llevan este nombre, recordamos a las señoritas de Cuesta, Rodríguez Brusí, Monje, Rosa y Pequeño; señora de Pastors, señora viuda de Esteban, el diputado por Vitigudino señor Marqués de Puerto-Seguro, los señores don Luis Maldonado y don Luis Sánchez Arjona y los señores Rodríguez Miguel, Guervós, Monje, Huebra, Hortel, Alonso Nieto, García Romo, Moró y algún otro que sentimos no recordar.

La distinguida señorita Ermitas Palmeiro, sobrina de nuestro querido amigo el director de la Escuela Normal don Luis Pérez Allú, ha conseguido un señalado y brillante triunfo con sus exámenes en el Conservatorio de música y declamación, haciendo toda la carrera de profesora de piano en los exámenes del presente mes, y alcanzando once sobresalientes en los once años que constituyen los estudios superiores.

El maestro Espino, que conocía las grandes dotes artísticas de la citada señorita, aprovechando la estancia de ésta en la corte durante el pasado invierno, tuvo verdadero empeño en que diese validez académica a sus estudios musicales, y el resultado no ha podido ser más satisfactorio.

Reciba nuestra entusiasta felicitación la notable artista, felicitación que hacemos extensiva a su maestro el amigo Espino y a los señores de Pérez Allú, por los triunfos de su bella sobrina, que seguramente no serán los últimos de su carrera artística, hecha con tanta brillantez.

Ha tomado posesión de su cargo, el nuevo registrador de la propiedad de Albadá Tormes, don Agustín Ramos del Pozo.

De Madrid se ha trasladado a sus posesiones de la Cabaña de Silva, el señor Vizconde de Garcigrande y su distinguida familia.

El joven presbítero don Nicolás S. Sánchez, alumno interno del Colegio de Calatrava, recibió ayer el grado de bachiller en la Facultad de Derecho canónico, obteniendo, después de brillantes ejercicios, la nota de sobresaliente.

Seale enhorabuena. Se encuentra enferma desde hace algunos días, aunque por fortuna no de gravedad, la señora de nuestro particular amigo don Germán Fernández.

En la sesión celebrada por el Consejo de agricultura y ganadería, de esta provincia, el día 20 de los corrientes se posesionó del cargo de vocal del citado Consejo, el labrador don Pablo García y García, nuestro querido amigo.

Seale enhorabuena. Con la honrosa calificación de sobresaliente, ha terminado los estudios de profesora de piano, la bella señorita Pilar R. Bondía.

Notas provinciales

Desde la Orhada. El día 26 del actual, tendrá lugar la fiesta aplazada el lunes de aguas por el mal temporal, en honor de Nuestra Señora de la Encarnación.

Por la mañana habrá solemne misa cantada con sermón en la iglesia parroquial, siendo mayordomos don Juan José y don Manuel Prieto, vecinos de este pueblo.

Por la tarde tendrá lugar una corrida de novillos de la ganadería de don Diego Zaballo, corriendo las llaves los generosos mayordomos. Después de la corrida habrá diversos bailes públicos.—El corresponsal.

Desde Casas del Conde. Según noticia que recibo en este momento, en el transformador de la luz eléctrica de Santibáñez de la Sierra, un vecino tocó los hilos de la corriente y quedó muerto en el acto.

Servicio especial de El Adelanto.

Una recepción académica y un discurso que dejará memoria

El domingo último, con la solemnidad de costumbre, fué recibido por la Real Academia de la Lengua, el nuevo académico don Leopoldo Cano, bizarro general y poeta al par que dramaturgo.

El discurso del recipientario versó sobre «El preceptismo y la poesía en el teatro»; y como gran conocedor del terreno que pisaba habló con acierto de la



Don Leopoldo Cano.

misión del dramaturgo, de la libertad que éste debe tener al planear y escribir sus obras, rompiendo valientemente una lanza contra los preceptismos y la tiranía escolástica en la literatura dramática, y otra en pró de la poesía en el teatro, de cuya actual ausencia se duele, por uno de los factores imprescindibles para llevar a él, no trozos de la vida, como algunos sostienen, sino pedazos de alma.

En su disertación, el nuevo académico, dejándose arrastrar por sus amores políticos y su carácter romántico, vehementemente y ardorosamente, repartió no suaves latigazos, pero envueltos en un ropaje rico y deslumbrante, porque al fin, si don Leopoldo Cano es maestro en la sátira y en la ironía, también lo es en elegancias y delicadezas de lenguaje, aunque éstas algunas veces sean rotas por las radezas del soldado, todo energías y belicosos ardores.

En nombre de la Real Academia contestó a don Leopoldo Cano su presidente, don Alejandro Pidal, y su discurso ha merecido muchos y entusiastas elogios, por la valentía con que hizo determinadas afirmaciones. Es un discurso que ha levantado abultadas ampollas, que ha provocado apasionadas discusiones y que su recuerdo tardará largo tiempo en borrarse.

Puede afirmarse que por la impresión que ha producido ocupa el primer lugar entre los dos que fueron leídos en la recepción de que nos ocupamos.

Con soberana inspiración y galana pluma, trazó el expresidente del Senado, la originalísima personalidad literaria del recipientario, y sin dejar de alabar en él con entusiasmo lo mucho que tiene alabable como poeta y dramaturgo, disculpó algunos de sus defectos de temperamento y combatió



Don Alejandro Pidal.

otros, pisando francoamente el campo de la política, para con palabra elocuente y sin olvidarse del carácter de la casa en que se hacía escuchar, arremetió contra las modernas ideas políticas, llegando a afirmar, al referirse a los luctuosos días de la revolución, que «los atropellos cometidos al grito de viva la libertad de conciencia y de cultos contra la libertad de la conciencia y del culto de la mayor parte de los españoles, por una minoría sectaria encargada de deshonrar a la libertad con las violencias tiránicas de su fanatismo despotico, suscitaron como protesta y como única defensa ya al parecer, de la fe, de la libertad y del derecho atropellador la defensa y la protesta armada de los católicos españoles, que tiene ya en España por tradición inevitable forzosamente carlista.»

Al terminar su discurso, los aplausos y las felicitaciones cayeron como un torrente sobre el orador, quien hoy las está recibiendo muy cordiales desde todos los puntos de España.

Servicios de la Policía

Anoche, a las diez, dieron un monumental escándalo en la calle de la Palma, dos mujeres y el hijo de una de ellas, usando palabras un poco fuertes.

Gracias a la oportuna intervención de una pareja de agentes de Vigilancia, la cosa no pasó a mayores. Se dio cuenta del hecho al Juzgado municipal.

Por un pareja de guardias de Seguridad fué detenido anoche un individuo, que en completo estado de embriaguez estaba escandalizando en la plaza de los Basílicos.

Servicio especial de El Adelanto.

Los descubrimientos de la expedición Charcot.

Trece meses han durado las exploraciones realizadas por el doctor Charcot en una parte de las heladas regiones que rodean el Polo Sur, y durante ese periodo de tiempo, tras corrido sin interrupción en constante lucha con los múltiples peligros que amenazan al hombre en tan inhospitalario extremo de la tierra, cuanto admirable audacia y que de insuperable energía han derrochado los expedicionarios en beneficio de las ciencias y de la cultura.

¿Cuáles son los frutos de tan emocionante exploración? Ante todo, debe hacerse constar que la expedición no tenía por objetivo el Polo Sur, sino explorar las regiones desconocidas que las cartas geográficas marcan en el Pacífico austral, entre los meridianos de América del Sur y de Nueva Zelanda, estudiando especialmente la meteorología, el magnetismo terrestre, las corrientes marinas y la historia natural.

La misión encomendada a Charcot y sus compañeros era muy importante y de sumo interés para la Geografía.

En realidad, el Antártico es la única parte de nuestro globo que permanece desconocida para el hombre. El tanto que alrededor del Polo Norte la distribución de las tierras y de los mares está determinada en sus líneas generales, la configuración de las masas del continente y de los océanos que ocupan el casco austral permanecen en la vaguedad más profunda.

En su primera excursión, verificada a principios de 1909, los expedicionarios del Pourquoi pas? descubrieron una larga serie de costas desconocidas, que les ponía en posesión de un dato interesante: la tierra de Graham se extendía al Sudoeste, a más de 350 kilómetros del límite de lo hasta entonces desconocido.

Transcurrida la invernada, tomaron de nuevo la ruta que les condujo al descubrimiento, y en Enero de 1910 rebasaban la meta de su anterior campaña y descubrían nuevas tierras, no deteniéndose hasta que a más de 600 kilómetros al Oeste de la tierra de Eduardo VII, los monstruosos bloques de hielo de que aparecía lleno el Océano hicieron de todo un imposible el avance del Pourquoi pas? Pero con lo descubierto quedó demostrado que el Pacífico está limitado en su parte oriental, en dirección al Polo, por una línea de costas no interrumpida.

Según todas las probabilidades, más allá de las últimas tierras reconocidas por la misión Charcot, hacia el Sudoeste, se puede creer que la tierra de Eduardo VII y la de Graham forman un sólo bloque. Por este hecho, la existencia de un gran continente antártico parece comprobada.

Los estudios hidrográficos, encomendados a los oficiales de a bordo del Pourquoi pas?, monseñores Rouch, Bongrain y Godfroy, que nos practicaron misicuosos y abundantes sondeos y estudios muy detenidos, son de mucha importancia.

No menos importantes son los resultados obtenidos en los demás ramos de la ciencia, aparte de la Geografía. Los zoólogos monseñores Lonville y Gain, traen centenares de cocainas llenos de animales desconocidos; el geólogo monseñor Gourdon, multitud de pedernales nunca vistos, y monseñor Smonque, trinidad de columnas de cifras referentes a las variaciones magnéticas.

Para la física del globo como para la historia natural, estas colecciones y observaciones serán preciosas luces que contribuirán a enriquecer nuestros conocimientos con utilísima documentación.

Después de los exámenes

He aquí las notas obtenidas por los alumnos del acreditado colegio de segunda enseñanza que dirige nuestro querido amigo don Felipe Lafuente:

Victor Comendador Maside, matriculado de honor en Gramática castellana, Caligrafía y Geografía general y de Europa; sobresaliente en nociones de Aritmética y Geometría.

Agustín Paniagua Rosado, matrícula de honor en Latín (primer curso); sobresaliente en Geografía de España.

Cecilio Villoria, sobresaliente en Geografía de España. José Sánchez, sobresaliente en Geografía de España.

Feipe Lafuente, sobresaliente en Geografía de España, y notable en Latín (primer curso). Eloy Herrero, Fidel Alonso y Edmundo Rodríguez Cepeda, notable en Geografía de España.

Teodoro Sánchez, sobresaliente en Geometría. Pedro Losada, notable en Geometría, Francés (primer curso) e Historia de España.

Cándido Romero Tapia, notable en Geometría, Historia de España y Latín (segundo curso). Manuel González, notable en Francés (primer curso). Victoriano Calle, notable en Francés (primer curso). Edmundo Rodríguez Cepeda, notable en Historia de España. Waido Buezas, matrícula de honor en Física; sobresaliente en Literatura, Fisiología y Psicología; notable en Dibujo (segundo curso). José Zurd Bernal, matrícula de honor en Dibujo (segundo curso); notable en Física y Literatura.

Servicio especial de El Adelanto.

Para la FERIA Suscripción del comercio e industria salmantinos

Carlos Zurdo Bernal, notable en Dibujo (segundo curso). Teófilo Garrido, notable en Fisiología y Preceptiva. Máximo Sande, matrícula de honor en Literatura y notable en Historia Natural. Rufino Sánchez, notable en Historia Universal y Preceptiva. José Picón Meillon, notable en Historia Universal. Heliodoro Jiménez Barrera, notable en Francés (segundo curso), Preceptiva, Historia Universal y Dibujo (segundo curso). Emiliano Martín, notable en Algebra, Preceptiva, Historia Universal y Dibujo (segundo curso). Hlario Muñoz, notable en Historia Universal. Eugenio Villoria, sobresaliente en Historia natural; notable en Agricultura y Química. Amador Bullón, notable en Agricultura y Brica. Por tan brillantes resultados felicitamos a los alumnos y a sus familias, y muy especialmente al señor Lafuente.

Por Ciudad-Rodrigo

Nuestro querido amigo el diputado a Cortes por aquel distrito, don Clemente Veiasco y Sánchez Arjona, ha conseguido del Ministerio de Hacienda, se concede autorización a los damnificados por las inundaciones del pasado invierno, para reedificar los edificios que fueron arrastrados por la corriente del río Agueda, comprometiéndose el Estado a abonarles el 20 por 100 del valor de la tasación pericial.

También se ha concedido a dicha población un presupuesto de 475 pesetas para obras en el vivero de vidés americanas, destinadas a la repoblación.

Tales mejoras demuestran la actividad incansable del digno representante en Cortes por Ciudad-Rodrigo, tan identificado con los intereses que le están encomendados. Por ello le felicitamos cordialmente.

Don Luis Pérez Allú.

El nuevo director de la Normal, nuestro querido amigo y paisano, fué alumno de la Normal salmantina. Comenzó muy joven la carrera del profesorado y obtuvo la plaza de numerario por la primera puerta legal que se abrió para el ingreso: el concurso para ultramar de 1890.

Desde las oposiciones celebradas en 1866, siendo muy joven, no hubo nuevas oposiciones hasta 1899, cuando ya tenía el señor Allú nueve años de servicios en propiedad en las Escuelas Normales.

Hace el número 15 en el escalafón, habiendo cumplido los setenta años casi todos los números anteriores.

En 10 de Diciembre próximo, cumple veinte años de servicios y disfrutará un sueldo de 5.000 pesetas.

Espectáculos

Salón Moderno. Anoche se hicieron La trapería, El monaguillo y Las bribonas, no efectuándose el anunciado debut del señor Miquel, quien por lo visto no ha llegado aún a Salamanca.

En La trapería hizo una labor admirable la señorita Alfambra, oyeado muchos aplausos.

Las bribonas era obra que tuvo siempre la predilección de nuestro público, el cual se la sabe con puntos y comas; llevó una excelente entrada.

Poco hemos de decir de su ejecución, habiendo sido Las bribonas una de las pocas obras que hemos visto aquí con intachable esmero a Mercedes Pérez, la París y Orozco.

Hemos de citar con elogio, no obstante, a la señorita Alfambra, tan salazísima y graciosa, que se lleva de calle a nuestro público, bien declame, bien cante, y conste que su fuerte son los excesos coreográficos, en los que hace primores.

Hubo de repetir los tientos y el garrotín, oyendo nutridas palmas. Doña Desideria, bien.

Error craso

Es el de creer que la Compañía de Registradoras «National», fabrica sólo modelos de mucho precio. Acabamos de visitar su hermosa exposición en la calle de Preciados, 11, Madrid, y hemos visto 20 distintos modelos de autógrafos, desde 100 hasta 250 pesetas.

Registradoras que enseñan al público el importe de su compra y suman automáticamente, desde pesetas 375. Registradoras de palanca que indican al público el importe de cada compra, que totalizan e imprimen una cinta, desde pesetas 600.

Registradoras de teclas, desde pesetas 950. Además, hay una hermosa colección de Registradoras eléctricas; Registradoras especiales para cooperativas; modelos especiales para restauración y caldos y para establecimientos en los cuales no quiera prescindirse del oajero y los talones; en una palabra, que la Compañía de Cajas Registradoras «National» fabrica 600 distintos modelos (desde 100 pesetas) para toda índole de negocios.

También hemos visto los talleres de revisión y reparación perfectamente montados, teniendo dos mecánicos viajeros dedicados exclusivamente a la revisión de las Registradoras instaladas en provincias.

Es digno de visitarse de todos puntos de vista, la citada exposición, Preciados, 11, Madrid, donde se suministran gratuitamente a los comerciantes cuantos detalles se deseen, sobre tan sano sistema de recaudación.

PARA LA FERIA

Suscripción del comercio e industria salmantinos

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Don Bernardo Acosta, Don Fabián Villoria Méndez, Señores Cabezas y Martínez, etc.

Total..... 2.269 50

Tiro nacional.

Esta tarde, a las seis, dará su conferencia sobre el tema «Las armas de fuego», el comandante de la Guardia civil don Juan Núñez, en la galería del Tiro nacional (Afueros de San Fable).

Del Gobierno civil

Por conducto de este Gobierno civil se ha solicitado la compra de unas parcelas de terreno, sobrantes de una carretera.

Se ha remitido a este Gobierno por el alcaide Cabaco, una relación de las calles y plazas que forman dicho pueblo.

Por el señor Rector de esta Universidad, se ha remitido un anuncio al señor Gobernador civil, para su inserción en el Boletín Oficial, por el que se convocan a oposiciones a escuelas superiores de niños, vacantes en este distrito universitario.

NOTICIAS

AVISO A LOS SUBSCRIPTORES

Con fecha 15 del presente mes, ha puesto en giro la Administración de este periódico, los recibos de los suscriptores de la provincia, correspondientes al primer trimestre del año actual, y los de los suscriptores de fuera de la provincia, que corresponden al primer semestre; lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

Nuestro buen amigo don Antonio Marchante, ha sido nombrado subdirector en esta provincia, de la importante Sociedad de seguros La Estrella.

ABANICOS CHANTECLER

Sombrillas japonesas. Abanicos amazón. Sombrillas imperio. PRUDENCIO SANTOS BENITO Plaza Mayor, 17 y 18.

Para la corrida del día de San Pedro reina en Zamora extrao dinaria animación y parece ser que la comisión directiva de la empresa tiene proyectado enviar a Salamanca billeteje, que podrá a la venta en Novelty y otros establecimientos céntricos.

Sea de desear que los zamoranos consigueran de la línea del Oeste un tren especial que evitara a los salmantinos el perder una noche para hacer el viaje de regreso. Esta molestia retraerá seguramente viajeros.

Doctor Infante

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta: de diez a doce y de cuatro a seis. - Espoz y Mina, 10 principal.

El dueño del café-restaurant del Pasaje, nuestro querido amigo don Marcelino Charado, ha montado a la entrada del café un elegante bar, que se ve muy concurrido. De la calidad de los refrescos que

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(Abono telegráfico diario de El Adelanto.-Informaciones de nuestro corresponsal en Madrid señor Rivera.)

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

Primera conferencia.—Madrid, 22 (5,15 m.)

Las sesiones de las Cortes.

FINAL DE LA DEL CONGRESO

A última hora de la sesión, comenzó a hablar el señor Sol y Ortega, combatiendo el informe del Supremo sobre el acta de Granada, en el que se propone la proclamación del señor Lachica.

Afirma que la conducta electoral del Gobierno merece todas sus censuras, añadiendo que si no es ratificada en breve, sólo obtendrá aquellas consideraciones precisas para su vida.

Censura la intervención del Tribunal Supremo en las contiendas electorales, asegurando que ello constituye un gran error de la ley electoral.

Creo que sus fallos pueden ser modificados.

El resultado de la elección fué en Granada:

El señor don Leonardo Ortega, 5.931 votos, y los señores Acosta, Lachica y conde de Guadiana, 4.143, 3.624 y 1.735, respectivamente.

Juzguese cuán justificada estuvo la indignación popular cuando a la noche siguiente fueron llegando las actas de los pueblos, llevadas a mano por los parciales de los candidatos monárquicos.

Cuando el resultado de las trampas de la elección fué conocido, surgieron los hechos constitutivos de un verdadero motín.

Sigue el señor Sol y Ortega hablando del resultado de la votación en Granada, de la excitación que allí reinó y de los atropellos que a su juicio se cometieron en los pueblos, añadiendo que el Supremo reconoce la mayoría de los atropellos, y a pesar de esto no declara la nulidad del acta.

Además, el señor Sol y Ortega dice que el candidato señor Acosta no puede ser diputado por desempeñar el cargo de comisario regio de agricultura en Granada, terminando pidiendo la proclamación justa de don Leonardo Ortega.

El señor Vega Seoane contesta al señor Sol y Ortega, tratando de rebatir las afirmaciones hechas por este.

El señor Lachica defiende la elección entre frecuentes interrupciones del señor Soriano.

Luego rectifican todos los oradores y el acta es aprobada, levantándose seguidamente la sesión.

FINAL DE LA DEL SENADO

Una vez que fué desechado el voto particular del conde de Torrealanz y del señor Fernández Pridda, sobre las elecciones verificadas en Pontevedra y Granada, el señor Rodríguez San Pedro combatió el dictamen del acta de la Universidad de Santiago y en la provincia de Palencia.

Le combate el señor Groizard, y después rectifican ambos señores. El ministro de Fomento defiende la gestión del Gobierno en las contiendas electorales, cuya gestión, dice, no ha sido otra sino defender la legalidad y pureza del sufragio, y defendiendo la gestión del conde de Romanones, que fué atacada por el señor Rodríguez San Pedro.

Vuelve a rectificar brevemente el señor Rodríguez San Pedro, aprobándose el dictamen.

El señor Groizard dice que aprobadas ya las actas leves, la comisión se reunirá para estudiar las graves.

Quedan, pues, admitidos al cargo de senador los señores Casares, Muñoz Chaves, Jiménez de la Serona, Cimónena, Marqués de Elduayen, Calderón, Merino (don Angel), Gutiérrez, Vizconde de Val de Erro, Gallardo, Torres, Muñoz y Jarava, Marqués de Marchelina, Matesanz, Alvira, Bofarull, Ularqui, Clerva (don Isidoro), Balcells y Quiroga Vázquez.

El Presidente pregunta a la Cámara si cree que ha llegado el caso de proceder a su constitución, leyendo los artículos del reglamento que a ellos se refieren.

Se acuerda, y después de leerse la orden del día para mañana, que es el juramento de los senadores, elección de secretario, elección de la comisión de Actas y sorteo de secciones, se levanta la sesión.

La política y los políticos.

La nota del Vaticano.

El ministro de Estado, señor García Prieto, me manifestó anoche que no había recibido la nota del Vaticano que esperaba ayer.

El señor García Prieto añadió que dicha nota llegaría hoy, creyendo al mismo tiempo, que sería

puesta en razón y que no surgiría la ruptura de que se viene hablando.

Lo que dice Sánchez Toca. Anoche tuve el gusto de hablar, en una reunión familiar, con el señor Sánchez de Toca.

Le referí el hecho de que el señor Canalejas mostraba gran extrañeza que el señor Toca firmase el mensaje católico de Comillas, contestándome el prestigio político, que es partidario decidido de reconocer la libertad y el derecho de todos, pero que el Gobierno no ha debido nunca de entretenerse en minucias de signos y emblemas, sino de abordar francamente la cuestión religiosa, disponiendo cosas de más sustancia.

El señor Sánchez de Toca es partidario de que el Gobierno presente a las Cortes el proyecto de las Asociaciones religiosas, igualándolas, sin atacar a las creencias de cada cual ni a las Comunidades con medidas escalonadas e inútiles, que sólo conducen a molestar y a exacerbar los ánimos de los católicos.

En El Imparcial de hoy hago públicas también estas declaraciones del señor Sánchez Toca, que han de ser objeto seguramente de variados comentarios.

El señor Merino. Las noticias de El Escorial dan cuenta de que el señor Merino se encuentra algo mejor de su enfermedad.

Senador vitalicio. Hoy publicará la Gaceta el nombramiento de senador vitalicio a favor del señor Díaz Moreu, nombramiento que anticipó a su debido tiempo.

La amnistía. El señor Azcárate visitó ayer tarde al jefe del Gobierno para darle cuenta de los acuerdos adoptados por la minoría republicana, sobre la concesión de una amplia amnistía.

El señor Canalejas autorizó al señor Azcárate y a los que le acompañaban, a que telegrafiase a los procesados políticos que se hallan en el extranjero declarados en rebeldía, para que puedan regresar a España acogidos al último decreto de indulto.

La constitución del Senado. La constitución definitiva del Senado se verificará hoy 22, en vista de haber sido aprobadas ayer la mayoría de las actas.

Fomento e Instrucción. El primer Consejo de ministros llevará el señor Calbetón el decreto creando el Banco Agrario Nacional.

El señor Burell ha comenzado a estudiar los proyectos de su departamento. Los primeros se refieren a la creación de bibliotecas modernas, a la reforma de la inspección de enseñanza y a la creación de una escuela politécnica en Madrid.

En el presupuesto, el señor Burell se limitará a acoplar los servicios a la cifra concedida por el ministro de Hacienda al conde de Romanones.

Calbetón a Baleares. Se sabe que en el viaje que el ministro de Fomento realice a las Baleares, le acompañará el director general de Agricultura, don Texidor Gallego.

El tratado con Cuba. Los señores Zulueta y Garriga y Marró visitaron ayer al ministro de Estado, solicitando que se activen las negociaciones para concertar cuanto antes el tratado con Cuba.

El señor García Prieto les contestó que tenía muy buenas impresiones del curso de los trabajos de la comisión de tratados, y les citó para que dentro de unos días le visiten nuevamente con objeto de tratar con detenimiento de tan importante asunto.

El banquete al señor Burell. Anoche se celebró el banquete ofrecido por los periodistas al señor Burell, como homenaje al haber ocupado su elevado cargo de ministro de Instrucción pública.

El banquete se efectuó en Lhardy, asistiendo más de 50 comensales. Reinó la más franca cordialidad. Entre los asistentes al acto recuerdo al señor Moya, presidente de la Asociación de la Prensa; al señor Ortega Munilla, al presidente del Consejo de Ministros señor Canalejas, al sub secretario de la Gobernación señor Latorre, al director de El Mundo señor Mataix, y al señor Gasset.

A la hora de los brindis, el señor Mataix ofreció el homenaje al señor Burell por su nombramiento para ocupar la cartera de ministro de Instrucción pública.

El señor Mataix elogió grandemente las excelentes condiciones

de talento que adornaban al señor Burell, y que le habían hecho acreedor a las generales simpatías de todos sus compañeros.

Después habló el señor Canalejas, y en elocuentes y brillantes párrafos manifestó que conociendo los grandes méritos del señor Burell, y comprendiendo que podía prestar grandes servicios a la Patria con su talento y poderosa ayuda, le llamó para ocupar la vacante que dejara el señor Conde de Romanones, causando esto buen efecto entre los demás ministros.

Al concluir su hermoso discurso el señor Canalejas, se levantó el festejado para dar las gracias por tan simpático homenaje.

El señor Burell, bastante emocionado, expresó su inmensa gratitud hacia sus compañeros, ofreciéndose para servir las aspiraciones de la Prensa dentro de sus atribuciones, y recordando que en ella había convivido durante largos años.

Terminó el acto con la lectura de unos gratos versos de Mariano de Cavia.

La fiesta resultó en extremo agradable.

Otro homenaje al señor Burell. Todos los periodistas de España preparan otro homenaje en honor del señor Burell.

Se ignora en qué ha de consistir este homenaje.

La Prensa de Madrid lo está organizando en nombre de la de provincias.

El homenaje promete ser brillantísimo.

La infanta Isabel en Las Palmas. El día de ayer - Un telegrama del Rey.

En Las Palmas se recibió ayer un telegrama del Rey don Alfonso, dirigido a la infanta Isabel, rogándole que antes de abandonar Canarias haga interpretar los sentimientos de cariño y de simpatía que le inspiran aquellas hermosas islas, transmitiendo a sus nobles habitantes afectuosos saludos de la Reina y suyos, con votos al mismo tiempo de prosperidad.

La Prensa de Canarias publica extraordinarios con el telegrama de don Alfonso y la contestación de la infanta Isabel, agradeciendo al mismo tiempo el interés del Monarca en pró del engrandecimiento de Canarias.

Una gira. En honor de la infanta se celebró ayer la anunciada gira campestre.

Esta resultó en extremo agradable. La comitiva la formaban unos 200 excursionistas.

Estos descubrieron, a su paso por el campo, sorprendentes y deliciosos panoramas, que encantaban por su originalidad.

El Ayuntamiento obsequió a la infanta con un espléndido almuerzo, servido en el campo y en medio de pintorescos valles.

La infanta se mostró encantada de los soberbios paisajes que se divisaban, regresando muy satisfecha de su excursión.

Un thé. Al regresar de la excursión campestre, la infanta obsequió a las autoridades de Las Palmas con un thé, que fué servido a bordo del Alfonso XII.

Además de las autoridades de Canarias y de los periodistas, asistieron al thé elementos de la buena sociedad canariense.

El puerto, durante el thé, ofrecía un fantástico aspecto.

Infinidad de embarcaciones se hallaban artísticamente adornadas y más de 30 barcos lucían espléndidas luminarias.

También lucían iluminaciones los edificios públicos de Las Palmas.

El regreso. La infanta se despidió de todos cariñosamente y afectuosamente a bordo del Alfonso XII.

Al despedirse del alcalde le hizo entrega de 4.000 pesetas para que la repartiera entre las gentes necesitadas de las Palmas, y las Casas de Caridad.

Después de las cinco de la tarde, zarpó el Alfonso XII con rumbo a España.

La despedida fué tan cariñosa como sincera y entusiasta.

La madrugada, al zarpar el Alfonso XII, prorrumpió en vivas atrozadores y en aplausos formidables.

Al alejarse el barco, las gentes, desde el muelle, agitaban sus pañuelos y sus sombreros, a cuyos saludos contestaba la infanta y su séquito desde la cubierta del vapor.

Así fueron hasta que el barco se perdió de vista.

Muchas embarcaciones ancladas en el puerto de Las Palmas, quitaron sus amarras y salieron detrás del Alfonso XII hasta alta mar.

La despedida, pues, de la infanta, constituyó un acontecimiento.

El fusil que usó el heroico cabo Noval.

Solemne ceremonia.

Telegramas recibidos de Toledo, dan cuenta de la solemne y conmovedora ceremonia que ayer se verificó en aquella capital y que constituyó el suceso del día.

Una comisión del regimiento del Príncipe, al que perteneció el heroico cabo Luis Noval, el que como recordarán los lectores, ofreció su vida en la guerra pasada de Melilla, antes de hacer traición a su Patria, hizo entrega al Museo de Infantería del fusil matússer que llevaba el intrépido cabo al ser gloriosamente muerto.

El acto de la entrega resultó en extremo conmovedor, desfilando las tropas en columna de honor ante el fusil.

Este tiene una plaquita de oro, que ostenta una sentida dedicación del regimiento del Príncipe a su heroico cabo.

La comisión que fué a Toledo, al hacer entrega del fusil, fué obsequiada después del solemne acto con un espléndido banquete.

Otras noticias de aquí y de fuera.

Melquiades Alvarez.

El ilustre diputado republicano don Melquiades Alvarez, llegó ayer a Palencia.

El viaje del notable abogado y elocuentísimo orador, desprovisto de todo carácter político, no tiene otro objeto, como anuncié ayer, de tomar parte en la vista de un pleito que hoy ha de celebrarse en la ciudad palentina.

Un fugado, detenido.

Participan de Logroño que en el pueblo inmediato de Alesauco, la Guardia civil ha detenido a un sujeto llamado Jacinto Soldevilla.

Este individuo se había fugado, en el pasado mes de Marzo, del penal de Ceuta, en el que cumplía condena de diez y siete años, por el delito de monedero falso.

Es la décima sexta vez que el Jacinto se fuga.

Al pretender detenerle la Guardia civil, el Jacinto la hizo frente, empuñando una pistola.

Uno de los guardias sujetó al Jacinto por la espalda, impidiéndole disparar la pistola.

Fuó encerrado en la cárcel, y a los pocos momentos de estar en ella, rompió el lazo de seguridad que le fué puesto, descerrajó la puerta y pretendió fugarse de nuevo, evitándolo los vigilantes del establecimiento que acudieron con oportunidad, sujetando al Jacinto.

Ha sido redoblada la vigilancia para evitar que se fugue.

Fabrica de géneros de punto de Felipe Briega Martín.

PREMIADO en varias Exposiciones.

ESPECIALIDAD en encargos a la medida.

Trajes interiores para caballero, señora y niño, en lana, estambre, seda, hilo y algodón.—Medias y calcetines sin costura, lisas, caladas y bordadas. Chalecos y bufandas novedad.—Especialidad en géneros para la confección de abrigos y jerseys para señora (venta de este artículo por metros).—Ventas al por mayor y al detall.

Campo de Carrizcos, 4.—Ciudad Rodrigo. Calle de Zamora, números 21 y 23.—Salamanca.

PRESTAMOS C. PESINI DEHESAS

Esta casa, que dedica una atención preferente a la propiedad rústica en sus dos aspectos de compra e hipoteca, proporciona inversión al capital en magníficas compras de estas dehesas tan apreciadas por su riqueza y valor exiguo y en préstamos hipotecarios con exorbitante garantía.

Badajoz.—C. Pesini.—Santa Lucía, 1, principal.

Bañeario de Fuente Nueva de Verín

(Provincia de Orense).

Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Este bañeario, que cuenta con una magnífica instalación hidroterápica, es el más próximo a la villa de Verín, donde existen hoteles confortables.

El viaje desde Orense puede hacerse en automóvil ó coche, invirtiendo los primeros cuatro horas en el recorrido.

De venta las aguas en las principales farmacias y droguerías.

Postales de Salamanca

Nueva colección de postales en brillo y colores, se ha puesto a la venta en la librería de CUESTA, Rúa, 9, al increíble precio de DIEZ céntimos por postal.

A SOMOSANCHO

Coche desde Alba, los lunes, miércoles y viernes, en los meses de Julio y Agosto.

Sale a la llegada del tren de Salamanca del Parador del Carmen.

h 15 JI.

allí se expendían, hemos oído hacer grandes elogios. Desesemos al señor Chapado muchas prosperidades en su nuevo negocio.

Doctor G. Peláez

Médico-Dentista.

PLAZA MAYOR, 11, PRINCIPAL Salamanca.

La Cruz Roja, de Zamora, ha bendecido con extraordinaria solemnidad, su bandera, tomando parte en el simpático acto el ilustrísimo señor Obispo de aquella diócesis.

Vida de Bernardo Cacho. Casa fundada desde el año 1885. La más antigua y mejor surtida en el ramo de alpargatas, calzados, cáñamos y espartos.

Almacenes y escritorio: San Justo, 17 y 19.—Sucursal: Plaza Verdura, números 4, 6 y 8. h 30 JI

Gramófono.

Se desea comprar uno, que esté en buenas condiciones. Para informes, Isidro Corroza, calle de la Rúa, tienda de comestibles. h 3-5

Por La Taémis, importantísima Sociedad de seguros, contra las consecuencias de la paralización de industria ó suspensión de venta á causa de incendio, ha sido nombrado sub-director en esta provincia, nuestro particular amigo don Arturo Gómez, que también lo es de La Catalana. Señale enhorabuena.

Dehesa en Extremadura.

Se arriendan los aprovechamientos de parte s. labor y montañera de la dehesa de Casas de Marcos, desde el día 19 de Septiembre próximo, en jurisdicción de Malpartida de Plasencia.

El queñón don Francisco Morales Arjona, con residencia en Plasencia (Cáceres), admite proposiciones para el arrendamiento solamente de los pastos, ó el de la finca dividida en lotes. h 15-7

Enfermedades de la vista

CLINICA DEL DR. ALONSO

Profesor del Instituto Oftalmológico Nacional de Madrid. Plaza de la Libertad, 9, Salamanca. Consulta: De ONCE a UNA

El suceso sangriento del que ayer dábamos cuenta y del cual nos fué facilitada la información en este cuartel de la Guardia civil, ocurrió en Venialvo (Zamora).

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Salamanca.

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Ferrer Gamell, recibirá consultas en Salamanca, los días 30 de agosto, mes de Julio y 1.º del próximo Julio, de once a una y de tres a seis, en el Hotel del Comercio, para los que padezcan de HERNIAS (querraduras ó devoraciones del espinazo, torceduras de piernas, etc.), que deseen someterse al método especial é infalible de dicho renombrado autor, distinto de cuantos otros se conocen, y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete ortopédico, calle del Cisne, número 21, hotel. 18 20, 22 24, 26 28 y 29.

Prevía la competente licencia, tendrá lugar en el inmediato pueblo de Aldealdegua, los días 24 y 25 de los corrientes, la lidia de una novillada.

RICARDO NIÑO

DENTISTA

Ex-ayudante del doctor Highlands. Plaza de la Libertad, 10, Salamanca.

Se arrienda

una casa que hoy sirve para tienda de tramados y embutidos s. situada en la carretera de Salamanca, cerca de la granja de la Serna. Tiene un piso, con tal con horno y cisterna. Para tratar, Ramos del Manzano, 25.

Se vende ó arrienda

fabrica de curtidor, situada en Alba de Torres, con abundancia de aguas y gran huerta, con árboles frutales. Bazon, Rúa, 81, principal, Salamanca. h 15 JI.

Se vende

la casa número 19 del Paseo de la Gloria, con sus buenas habitaciones un gran corral y pozo con puertas cerradas para el corral. Del precio y condiciones puede enterarse Espoz y Miña, número 16, detrás del Paseo.

Clinica especial de enfermedades de la vista.

Cayo Alvarado y Eusebio Camas (oculistas). Espoz y Miña, 5, Salamanca. Horas de consulta: Mañana, de ONCE a UNA, tarde, de TRES a CINCO

Se vende

de una bonita casa, bigliada, con jardín é inmejorables vistas a la Chopera Tejaros. Dada razón en la misma calle 1.ª de San Vicente, número 4.

Motocicleta.

Se vende una muy barata, completamente nueva, marca Peugeot. Igualmente a toda prueba. Informarán en la librería de Núñez, Rúa. 25.

Venta

de un coche familiar, en inmejorable estado de conservación. Para detalles, dirigirse a la plaza de San Julián, número 8.

Se vende un coche familiar, en inmejorable estado de conservación. Para detalles, dirigirse a la plaza de San Julián, número 8.

Se vende un coche familiar, en inmejorable estado de conservación. Para detalles, dirigirse a la plaza de San Julián, número 8.

Se vende un coche familiar, en inmejorable estado de conservación. Para detalles, dirigirse a la plaza de San Julián, número 8.

Se vende un coche familiar, en inmejorable estado de conservación. Para detalles, dirigirse a la plaza de San Julián, número 8.

Se vende un coche familiar, en inmejorable estado de conservación. Para detalles, dirigirse a la plaza de San Julián, número 8.

LA CATALANA

Sociedad española de seguros contra incendios á prima fija.
Fundada en 1865

Acreditada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real orden del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS	PESETAS
Capital social. { Suscrito	5.000.000
Desembolsado	1.500.000
Reservas. { Estatutaria	1.000.000
Técnicas y de garantía	1.055.479,68
Inversiones y fondos disponibles	3.590.651,76
Siniestros satisfechos	13.044.164,21

Demolición social.—Barcelona, Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 624
Subdirector en Salamanca: Don Arturo Gómez y Gómez.

Oficinas: Doctor Riesco, 23 y 25, y Especies, 1.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Inspección de Seguros en 11 de Marzo de 1910.

LEON ORNSTEIN

APARTADO 325 MADRID MARIANA PINEDA, 5

Instalaciones completas de centrales para alumbrado y transporte de fuerza, con representación exclusiva de las fábricas más importantes de turbinas, motores de gas, dinamos de corriente continua y alterna, transformadores, electromotores, bombas, etc.

Toda clase de material para líneas:
Aisladores de baja y alta tensión, soportes, palomillas, brazo de hierro, hilo de cobre desnudo, alambre de hierro galvanizado, interruptores, cortacircuitos y pararrayos, cuadros de distribución completos, aparatos de medida, etc.

Grandes existencias de toda clase de materiales para instalaciones eléctricas.
Arañas, brazos, florones, cristalería, hilos, cables y flexibles, portalamparas, interruptores, cortacircuitos, lámparas, etc.
Materiales para instalaciones de timbres, telefonía y pararrayos.

Garantizamos la buena calidad de todos nuestros artículos.

PRESUPUESTOS, CATALOGOS Y TARIFAS

SE REMITEN A TODAS LAS CENTRALES Y CASAS QUE SE DEDICAN A LA REVENTA

IMPORTANTE LINEA DE VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Piniños, Izquierdo y Comp.
CADIZ

Servicio postal-rápido cada VEINTE días entre Cádiz, Montevideo y Buenos Aires.

Para Montevideo y Buenos Aires, se despachará del puerto de Cádiz el 23 de Junio de 1910, el vapor correo español de 10.000 toneladas,
Conde Wifredo

(capitán, señor Subirá).

Magníficas acomodaciones para pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.

Estos magníficos vapores, contruidos expresamente para esta línea, tienen armamentos de lujo y preferencia, luz eléctrica, espaciosos departamentos para el pasaje de tercera clase, al cual se sirve pan fresco, vino y carne en las comedas; asistencia médica y botica gratuitas. El pasaje de tercera tiene mesita sobre cubierta para comer.

La Compañía tiene un remolcador al servicio de los pasajeros para llevarlos gratis del muelle al vapor, así como á sus equipajes.

Precios más baratos que desde cualquiera otro puerto.

Informes para pasaje de cámara primera, segunda y tercera preferente y fleje, Cipriano Rodríguez García, escalerilla de Pinto, número 1, principal, izquierda, Salamanca.

Compañías Hamburguesas

Hamburguesa-SubAmericana. Salidas de Vigo.
Hamburg-America Linie.

SERVICIO POSTAL RAPIDO
Para VIGO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES se despachará de VIGO el 22 de Junio de 1910, el vapor correo **König Wilhelm II.**
29 de Junio de 1910, el vapor correo **Cap. Ortegal.**
6 de Julio de 1910, el vapor correo **Cap. Villano.**
Precios para estos dos vapores.—A Rio Janeiro, 246 pesetas; á Montevideo y Buenos Aires, 251 pesetas.
Para HABANA y VERACRUZ y TAMPICO, se despachará de VIGO el 25 de Junio de 1910, el vapor de carga **Constantia.**
Este buque no admite pasajeros.
5 de Julio de 1910, el vapor correo **Dania.**
Precios: á Habana, 207 pesetas; Veracruz y Tampico, 226 pesetas; á Santiago de Cuba, 244 pesetas.

VIAJES DE VUELTA
Salidas mensuales para el HAVRE, BOULOGNE simer y SOUTHAMPTON, HAMBURGO.

Estas magníficas y tan acreditadas vapores ofrecen además de viajes rápidos, excelente acomodación y trato, comidas abundantes á la española con buen vino, servidas por cocineros y camareros españoles. Asistencia médica y botica gratis.

La conducción de pasajeros y equipajes desde el muelle al vapor y viceversa es gratuita.
Los pasajeros deben solicitar las salidas con la mayor anticipación posible, para que se obtengan, se presentarán en la casa consignataria de VIGO dos días antes de la fecha de salida. No haciéndolo así, no se garantiza el embarque.
Además de los documentos de libertad de quintas, cédula personal, etc., que son necesarios para poder embarcar, precisan el certificado de no estar sujetos á procesamiento, expedido por las Audiencias provinciales, Juzgados de instrucción, y no existiendo éstos, por los Juzgados municipales.
Igualmente al Agente general en VIGO, DON ENRIQUE MULDER, Plaza de Medina, frente al muelle de embarque de los pasajeros.

Vapores correos á América

Compañía Hamburguesa Sud-Americana. Hamburg America Linie.



Pasajes a Montevideo, Buenos Aires y Chile. Pasajes á Habana y México.

Servicios comerciales entre Bilbao y los destinos siguientes:

Habana y puertos de la isla de Cuba, Veracruz, Tampico, Puerto México y demás puertos del Golfo Mexicano, y para los del Pacifico en combinación con el ferrocarril de Tehuantepec, Montevideo y Buenos Aires.
Servicios fijos mensuales directos y sin escalas intermedias.

FECHA DE SALIDA	NONBRE DEL VAPOR	PUERTOS DE DESTINO
12 Junio.	Sevilla.	Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Bahía Blanca y demás puertos de la Patagonia admitiendo carga. Este vapor no toa a pasaje.
28 id.	Bolivia.	Habana, Matanzas, Cardenas, Gibara, Calbarien, Sagua la Grande, Cienfuegos, y Santiago de Cuba. Este vapor no admite pasajeros.
3 Julio.	Dania.	Habana, Veracruz, Tampico, Puerto México y demás puertos de Golfo y del Pacifico, é los via Tehuantepec, admitiendo carga y pasajeros de primera y tercera clase.
9 id.	Sao Paulo.	Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Bahía Blanca y demás puertos de la Patagonia, admitiendo carga y pasajeros de primera y tercera clase.
25 id.	Petrópolis.	Para los mismos puertos que el vapor anterior, admitiendo carga y pasajeros de primera y tercera clase.

Se garantiza que estos buques no hacen trasbordo en puertos intermedios á distintos buques de los que están anunciados y que el trato á bordo es espléndido, higiénico y esmerado. Cocinas á gusto de todos. Camarotes de lujo. Todo el material es moderno y la servidumbre de toda confianza y práctica. Para informes y detalles, Edmundo Conto y compañía, consignatarios y corredores jurados de buques, Calle Bailén, 3, BILBAO. Para pasajes de categoría, dirigirse á D. BLAS SANTOS FRANCO, procurador de los Tribunales, Azafrañal, D, Salamanca y en Ciudad Rodrigo, á DON MANUEL PELAEZ, casa de la viuda de Jerónimo Moretón.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos.

Capital social: 12.000.000 de pts. efectivas. Cuarenta y cinco años de existencia.
Completamente desembolsado. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendio.



Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez-Cardenal.
Plaza de la Libertad.

JUAN CARRARA E HIJOS

Calle Real. - GIBRALTAR

Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina
Servicio de las importantes líneas postales italianas
"La Italia,, y "La Ligure Brasiliana,,



Para SANTOS Y BUENOS AIRES, el paquete postal **Siena**, de la Compañía italiana. Se espera en Gibraltar el 20 de Junio y saldrá el mismo día.
Para Santos y Buenos Aires, el paquete postal **Río Amazonas**, perteneciente á «La Ligure Brasiliana». Se espera en Gibraltar el 25 de Junio y saldrá el mismo día, admitiendo pasajeros para Rio Janeiro y Montevideo.

Admiten pasajeros de cámara y de tercera á precios equitativos, y los de tercera á 150 pesetas. Trato inmejorable; alumbrado eléctrico; pan y carne fresca todo el viaje; comida abundantísima con vino gratis; médico, medicina y enfermería, gratis.
Para pasaje y demás informes, acúdase á Juan Carrara é Hijos, calle Real, Gibraltar.

Gran Comercio del Precio Fijo

Plaza Mayor, 47, Salamanca.
Inmenso surtido en toda clase de tejidos de seda, lana, hilo y algodón nacionales y extranjeros.
Pañería, mantas, felpas, rizos, astracanes y mantonería. Artículos de punto, bisutería, perfumería, paraguas, corbatas, acordeones. Armas y efectos de caza, artículos de viaje.
Camisería y sastrería.

Nelson Line

Compañía de vapores correos al Río de la Plata.
Autorizada por la Dirección general de Comunicaciones de España para la conducción de la correspondencia.
Próximas salidas desde Vigo para Montevideo y Buenos Aires.
21 de Junio. **Higland Heather.**
22 de Junio. **Higland Brigade.**
Pasaje de primera clase, 574 pesetas; ídem de segunda, 430; ídem de tercera, 221 (incluido impuesto).
Estos vapores tocan en Vigo cada dos miércoles y admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase.
En Vigo: I. M. Escalera.

COMPANIA ARGENTINA

DE LONDRES
Para Montevideo y Buenos Aires, directamente saldrá de Vigo el día 24 de Junio, el vapor correo inglés **Manchester City.**
Admite pasajeros de primera y tercera clase.
Precio del pasaje en tercera clase, incluido impuesto.—De diez años en adelante, 221 pesetas; de dos á diez años, 111; menores de dos años, uno por familia gratis.
Consignatarios en Vigo: Benigno Fernández y hermano, Urzáiz, 19.

Ateneo

Salmantino. Colegio de niños de D. Manuel Durán. Escuelas de párvulos elemental y superior. Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza. Honorarios módicos.

WALA IMPERIAL ALEMANA



COMPANIA DE VAPORES CORREOS del Lloyd Norte Alemán de Bremen. Viajes rápidos á Montevideo y Buenos Aires.

Línea de la Plata. Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el 20 de Junio, el vapor correo **EISEN-CH.**

Linea del Brasil. Para Bahia, Rio Janeiro y Santos, saldrá de Vigo el día 25 de Junio, el vapor correo **ERLINGEN.**

Para más informes dirigirse al Agente general en España Luis G. Reboledo Isla.—VIGO y tienda de Montero Rios, número 2, (Frente á los almacenes de la Aduana).

Tesoro.

Lo constituye y muy valioso para los que padecen **tercioplasias y demás formas de paludismo**, el específico sin rival, el E. Mora.
Tan cierto es esto de lo que arriba afirmo, que devolví el importe del específico á todo el que demuestre en debita forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.
Caja de 40 pil. ters. 205 pesetas.
Único depósito para el venta de pil. afora: F. B. Hugas de E. M. ra: Almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes, Corriente, 22, Salamanca.

The United-States-Englan-Spain

Malasaña, 31.—Apartado 110.—Madrid. Cumplimentamos rápidamente los encargos que se nos hagan remitiendo su importe y una peseta más: Remisión de certificados, partidas de defunción, nacimientos, etc., etc. Nos encargamos de quebras y suspensiones de pagos. Compras y ventas de establecimientos. Cobro y compra de créditos comerciales y particulares. Anticipos sobre mercancías.
Escribir consultando con sello para contestar. 30.—27

Imprenta y Librería de Francisco Nuñez Izquierdo

Gran Establecimiento Balneario de Cabreiroá (Verin Orense).

Agua mineral medicinal, verdadero prototipo de las acidulo-bicarbonatadas-sódicas. Premiadas con diplomas de honor y grandes premios, en las Exposiciones á que concurren.
De probada eficacia curativa en las enfermedades de las vías urinarias, muy especialmente en la litiasis renal y cálculos vesicales; eficacísimas en las enfermedades del estómago, intestinos, diabetes sacarina, gota y en las diversas dolencias del hígado, facilitando grandemente en la litiasis biliar la expulsión de cálculos y arenas. Sin rival para todas las dolencias propias del artrismo.
Temporada oficial, de 15 de Junio á 30 de Septiembre.

GRAN HOTEL

Este grandioso edificio, construido inmediato al manantial, estará abierto desde 4.º de Junio. Encuéntrese dotado de todos los adelantos modernos de confort e higiene; á su frente se hallará un competente maître d'hotel y esmerado servicio. Hay capilla, salas de recreo y toda clase de juegos lícitos, billar, excelente comedor y selecta cocina, habitaciones amplias y confortables, cuartos de baños, terraza, parque y agua potable próxima, de manantial, para todos los usos del establecimiento.
Tranvía propio del balneario; espera á los señores agüistas á la llegada de los automóviles. Precios: de 6.50 pesetas á 30.
Depósito en la provincia: En los grandes almacenes de drogas, especialidades nacionales y extranjeras, productos químicos, perfumería, cirugía y ortopedia, de Segundo Primo Sánchez, plaza del Mercado, 5, 7 y 8, Salamanca.

Santa Juliana



Moderna fábrica de chocolates y pastas finas para sopa

Mariano Villar

CANTALAPIEDRA
Casa exportadora de cereales, garbanzo fino castellano, lentejas, alubias y piñón mondado.
Los exquisitos chocolates de esta nueva fábrica, se recomiendan como los mejores conocidos y se hallan á la venta en los establecimientos siguientes:

Don Gabriel García Plaza Mayor, número 25.
Don José Andrés Calle de Zamora, 38.